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Téli kriptogram Üzenet a múltból
Visszatekintő interjú a Kémlelő korábbi tagjaival

1. rész 

Dr. Hornyánszky Gábor
Múlt nélkül nincs jelen - tartja a mondás. Ennek szellemében döntöttünk 
úgy, hogy néhány cikkben a Kémlelő korai szerkesztőségének néhány ki-
emelkedő tagjával beszélgetünk el.

Először Dr. Hornyánszky Gábort, a Szerves Kémia és Technológia Tanszék 
egyetemi docensét, karunk dékánhelyettesét kérdeztem élményeiről a 
Kémlelő szerkesztőségében.

Mettől meddig volt a Kémlelő tagja, 
és milyen feladatokat látott el?

Én 1987-ben kerültem az egyetem-
re, a kollégiumi körök már ekkor 
is megpróbálták az elsősöket tobo-
rozni. Szinte rögtön az első hetek-
ben keresett meg a Kémlelő akkori 
főszerkesztője, Mészáros Gábor, 
hogy nagy örömmel látna ifjú ti-
tánként a lapnál. Ott akkor kapcso-
lódtam be, és rögtön a szerelmesévé 
váltam a dolognak.

Amikor ő befejezte az egyetemet, 
megosztottuk a feladatokat: lett 
egy főszerkesztő és egy felelős szer-
kesztő. ‘89-től kezdve felelős szer-
kesztőként vettem részt a Kémlelő 
életében - ekkor már a Hallgatói 
Képviselet elnöke voltam, én je-
gyeztem a kiadást.

Mik voltak a jellegzetességek az ak-
kori szerkesztőségben? Hogyan ké-
szült a Kémlelő?

Akkor egy kicsit más volt a világ 
még - eleve papíron készült a Kém-
lelő. Írógépek már voltak, illetve 
számítógépek is, szóval az írásokat 
kinyomtattuk, viszont utána fel kel-
lett ragasztanunk egy nagy A3-as 
kartonra sorban az összes oldalt. 
Külön készültek a cikklenyomatok, 
amiket felragasztottunk hasábokba. 
Volt, aki ott rajzolt élőben - karika-
túrákat, ezt meg azt, ami belekerült. 
A pénteki napokon összegyűltünk 
a szerkesztőbizottság közösségi 
helységében - a földszint ötösben 
-, majd valamikor éjfél körül elké-
szült a lap. Ezt hétvégén a főszer-
kesztő átolvasta, ellenőrizte.

Utána jött egy olyan lépés, hogy az 
akkori KISZ-bizottságnak át kellett 
adni cenzúrára. A mi időnkben - 
hiszen ‘87 már nagyon a rendszer-
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váltás időszaka - nem emlékszem, 
hogy lett volna olyan rész, amit ki-
húztak. De korábban határozottan 
előfordult, hogy egy-egy lap üres 
hasábokkal jelent meg, mert egy-
szerűen nem engedték a megjele-
nését.

A Kémlelőt A3-as lapokra nyom-
tatták, amiket aztán össze kellett 
hajtani. Emiatt fontos volt, hogy az 
oldalszámnak néggyel oszthatónak 
kellett lennie. Mindig úgy kellett 
sakkoznunk, hogy ez teljesüljön.

Fontos közösségi feladat volt a 
nyomdából megérkező számoknak 
az összehajtogatása. Ez kezdetben 
az aktuális első évfolyam dolga volt 
- ilyenkor a kollégiumban körbesza-
ladtunk, és megnéztük, kit tudunk 
elkapni, hogy segítsen nekünk.

Miben különbözött a régi Kémlelő 
a maitól?

Akkor még egy fontos hírforrás volt: 
nem voltak honlapok, ahol rög-
tön mindenki elolvashatta a fontos 
információkat vagy beszámoló-
kat, sokszor az újságból értesültek 
ezekről. Emiatt akkor is foglalkoz-
tunk kari ügyekkel - hiszen kari lap 
voltunk. Volt külön sajtóigazolvá-
nyunk is, az belépőjegyként szolgált 
egyetemi és egyéb rendezvényekre 
- volt ezért némi versengés is, hogy 
ki kaphassa meg, hogy ennek fel-
használásával tudjon menni esemé-
nyekre.

Ami még izgalmas dolog, hogy-
ha valaki régi Kémlelőt vesz a ke-
zébe, láthatja, hogy volt külön a 
Spektrumnak nevezett kollégiumi 
melléklet, ami egy külön szerkesz-
tőbizottság volt - nem mindig fel-
hőtlen kapcsolatokkal.

Hozzájárult valamiben a Kémlelő a 
tanulmányaihoz, munkájához?

Akkoriban volt egy szabvál tár-
gyam - a nevét már meg nem mon-
dom, micsoda - ahol írni kellett egy 
dolgozatot. Azt találtam ki, hogy a 
rendszerváltás BME-s vonatkozása-
iról fogok írni, hogy mit jelentett az 
nekünk. Ebben például nagy segít-
ség volt, hiszen aktívan részt vettem 
ennek a dokumentálásában, és át is 
éltük ezeket a történeteket - a pozi-
tív és negatív részével együtt.

Az ismertség is egy fontos dolog 
volt, többek között a képviseleti 
munkában is nagy előnyt jelentett. 
Ma is egy fontos üzenet, hogy le-
gyünk részei egy ilyen mikroközös-
ségnek, mert fontos szerepet tölt be 
a későbbi életünkben.

Milyen volt a hallgatói élet a ‘90-es 
évek elején?

Akkor még nem volt internet, a 
közösségi élet sokkal inkább fa-
ce-to-face zajlott. Ezt leszámítva 
nem volt nagy különbség a jelenle- 
gihez képest, ahogy én látom. Akkor 
is a Martos Kollégium volt a közös-
ségi élet központja.

Amikor mi kezdtünk, akkor a 
KISZ-bizottság, mint olyan, még lé-
tezett. Persze a bomlás jelei már je-
lentkeztek: nem volt kötelező a tag-

ság, ki is lehetett lépni belőle. Nem 
éreztem már akkor, hogy a politika 
túlzottan beleszólt volna az egye-
temi életbe, bár kétségtelen tény, 
hogy annak a rendszernek a sajátos-
ságai érvényesültek mind a kollégi-
umi, mind a mindennapi életben.

Ami mindenképpen említésre mél-
tó, az a 40 órás munkahét, szemben 
a mai 25 órással. El voltunk foglalva, 
de ugyanúgy jutott idő a közösségi 
életre. Ugyanúgy voltak AP-k, a kol-
légiumokban működtek a körök. 
Ugyanúgy megtartották a fő hallga-
tói rendezvényeket, mint amilyen 
a Kémszámtábor, a Gólyabál vagy a 
Vegyésznapok. Ezeket már akkor is 
az éppen induló, KISZ-bizottságot 
váltó Hallgatói Képviselet szervezte.

Mit üzenne a Kémlelő jelenlegi ol-
vasóinak?

Hát, hogy olvassák a Kémlelőt!

Nagyon fontosnak tartom, hogy a 
fiataloknak, akiknek van olyan am-
bíciója, hogy cikkeket írjon vagy 
megfogalmazza a véleményét, le-
hetőséget ad ennek megélésére. Ezt 
mindenképpen támogatni kell.
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Ízlelő
Koli konyha

2. rész 

Unod a zacskós levest és a melegszendvicset? De nem szeretnél órákig a ko-
lis tűzhely felett várni arra, hogy felmelegedjen, mert kiderült, hogy rossz 
kapcsolót tekertél el vagy be se kapcsoltad az áramot?

Ha igen a válaszod bármelyik kérdésre, ebben a rovatban olyan kajákat 
mutatunk, amiket egy átlag kolis hűtőben megtalálható cuccokból simán 
össze tudsz dobni, és pillanatok alatt elkészül.

Bitang Baguette
Hozzávalók:

- Lidlis baguette (no szponzor)

- kockázott bacon (amennyi ráfér)

-reszelt sajt

Elkészítés:

0. Válassz kütyüt:

a) Air fryer

b) Sütő

1.	

a) Ha az air fryert választottad, érdemes félbetörni a baguettet. Ehhez 
használd fel az egyetem okozta összes feszkót és dühöt, illetve a konyha-
pult sarkát.

b) Ha sütő mellett döntöttél, csak keress egy tepsit, amire ráfér a baguette, 
és rakj bele sütőpapírt.

2.	

Pakold meg jól baconnel, és mehet a sütőalkalmatosságba a csomagolá-
son írtaknak megfelelően.

3.	

Kb. a sütési idő felénél vedd ki, és szórd meg sajttal, majd tedd vissza. 

4.	

Ha lejárt az idő vagy aranybarnára sült, akkor már csak egy lépés van hát-
ra, elpusztítani ezt a fenséges eledelt.

Tálalási javaslat:

A rost és vitamin bevitel növelésének érdekében érdemes egy salátát pör-
díteni mellé (lásd 1. ábra).

Ha kipróbáljátok és van kedvetek, tegyétek ki insta sztoriba, jelöljetek meg 
minket rajta. Kíváncsian várjuk az elkészült műveket!
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Vizsgaidőszak bingó
Megint vizsgaidőszak. Hát, ilyenkor nehéz mit mondani. Egy félévnyi 
gyötrelem után, a BME és közted dúló háború utolsó (legalábbis egy dara-
big) és legvéresebb csatája következik. Erre nem lehet készenállni. Ráadá-
sul ez a bingó is elég sötét hangulatú lett, szóval lehet, hogy jobban jársz, ha 
kevesebb rubrikát töltesz ki. Szurkolok. 

Ha elkeserednél, jussanak eszedbe Vörösmarty méltán híres sorai:

Az nem lehet, hogy annyi szív

Hiába onta vért.

S keservben annyi hallgató

Szakadt meg kettesért.

Az nem lehet, hogy ész, koffein

És oly szent akarat

Hiába sorvadozzanak

A tételek alatt.

Még jőni kell, még jőni fog

Egy vizsga, mely után

Ocsomortomodvány berúgás

Az ünneplés talán.

S még jőni kell, még jőni fog

A kedvenc tételed

Melyre úgy ötöst kapsz,

Hogy remélni sem mered.

Vagy jőni fog, ha jőni kell

Az elővizsga még

Hol utoljára harcbaszáll

A VBK s a nép.

Hazádnak rendületlenül

Légy híve oh vegyész.

Nem lehet, most nem,

Igaz a mondás: 

Bemész

Megírod

Egyes
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ragyogott, teljes volt a szett. A férfi kicsit lazábbra vette az öltözetet, rajta 
egy „Lord of the Drinks” feliratú póló volt, kiegészítőnek pedig egy sörös 
poharat választott, melyet a nap további részében nem láttam üresen.

Az előadás végén aztán felbukkant egy férfi, egyik kezében egy szobanö-
vénnyel, a másikban egy fiolával. Saját bevallása szerint a fiolában a gyógy-
szeripar által gyakran használt szuperanyag volt. Ez felkeltette vegyészlel-
künk érdeklődését, azonban sajnos az úr a csodaszer mibenlétét nem volt 
hajlandó elárulni. 

De ekkor jött még csak a nap fénypontja. A cselekmény két szálra bom-
lott: miközben mi a teremben hallgattuk az egyetlen női előadó varázslatos 
történetét a Mátrixról és a Szent Grál titkáról, az emeleten vezetőválasztás 
zajlott az Ufószövetségnél. Érezhetően megemelkedett a kozmikus izga-
lom. Körülöttem sokan spekuláltak, ki lesz az új vezető, ám engem elvittek 
magukkal az előadó hölgy megdöbbentő mondatstruktúrái és szósalátái, 
melyek közül most megpróbálok egyet elemezni:

             alany	 állítmány   irányhatározó     alany    mondathatározó       birtokos jelző
„Mária Magdolna megy be a sziklasírba, aki gyakorlatilag ennek az éterikus örök-
élet-

	  		  birtokos jelző			                birtokos jelző
láncnak, és ezeknek a szerveknek az újraaktiválásának és az éterikus fényele-
mekkel való 

					               névszói állítmány
összeégetésének és összemosásának alkímiai nagymestere és tudója.” 

…Tessék?

Ez már tényleg sok volt. Ekkor elhatároztuk, hogy ebédszünetet tartunk a 
közeli pékségben. Útközben azonban megpillantottuk a ParaBéla Anten-
nabolt feliratú üzletet, erkélyén egy gyanús alakkal, aki dermedt néma-
ságban figyelt minket. Feszülten haladtunk tovább… és csak a visszaúton, 
görcsbe rándult gyomorral nézve fel az erkélyre jöttünk rá, hogy Para Béla 
csak egy műanyag manöken volt. Agyunkra ment a sok conteo. 

Visszaérve már egy másik előadás csúcspontjára estünk be. A gyíkhölgy 
visszaterelt minket a helyünkre, és meghallgattuk a férfit, akit elraboltak 
az ufók, 25 évig maguknál tartották, majd ugyanoda és ugyanabba az időbe 
vitték vissza – sőt, mivel jóban volt a sofőrrel, még egy nappal korábbra is 
hazahozta.

Ezt követően felfedték a szövetség új elnökét, aki rögtön belecsapott a 

Paranormális 
élmények 

Budakalászon
Az 5. félév minden vegyészhallgatót így vagy úgy, de meg-

ráz. Egyesek passzíváltatnak, mások bulizásra fordítják sza-
badidejüket. Megint mások remeteségbe vonulnak. Én egy új 

módszert választottam a kikapcsolódásra és két bátor társammal 
hosszú tervezgetés után végre ellátogattunk a Magyar Ufókutatók 

Szövetsége féléves konferenciájára. 

Már a szentendrei HÉV-en éreznem kellett volna, hogy ezen a napon 
különös élmények várnak rám. A megállóban és a vonaton felsorakozó 
sajátos mozgású és kinézetű alakok gondoskodtak róla, hogy már útköz-
ben ráhangolódjak a földönkívüli frekvenciákra. És akkor még a javát 
nem is sejtettem.

A budakalászi művelődési házban, a helyi szociális élet nyüzsgő központ-
jában tartott Ufókonferenciára belépve azonnal egy bájos – ám feltűnő-
en gyíkember-energiákat sugárzó – hölgy fogadott minket. Valamiért 
ragaszkodott hozzá, hogy feltétlenül üljünk le, mert a teremben állni 
tilos volt. Társaságunkat - minden tiltakozásunk ellenére - taktikus 
ügyességgel szétültette a terem stratégiai pontjaira –ezzel megosztva 
erőinket. 

Már épp jót kuncogtam volna a gyíkhölgy gyíkvoltán, amikor az 
éppen zajló előadáson kiderült, hogy én magam is a Szíriusz-csil-
lagöv három fénylényfajának (gyíkemberek, kis szürkék, nor-
dicok) egyikéhez tartozom. Állítólag csak nem emlékszem rá, 
mert az anyabolygóm küldött ide, hogy elvégezzem a koszos 

munkát. Ezen vérig sértődtem, és gondolatban már szer-
veztem is a „kis szürkék” proletárforradalmát – amit az-

tán néhány percen belül meguntam.

Épp kezdett lecsukódni a szemem, amikor feltá-
rult a terem ajtaja, és két alak lépett be. Fejü-

kön hajráf, rajta 30 centis rugók, a rugók 
végén alufólia gömbök – teljes űr-

lény-öltözet. A pár női tagja 
tetőtől talpig ezüstbe
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lecsóba a „Náci UFO-k Washing-
ton felett?” című előadásával. 

Ekkor tudtam, hogy remek 
kezekben van a Szövetség.

Végül megérkezett a 
szívünkhöz legköze-

lebb álló előadó, Dr. 
E. György, a BME-n 
végzett kutató, aki 
Kolumbiában talált 
idegen eredetű lelet-
ről – a Buga-gömb-
ről – szóló előadás-
sal készült. Magáról 
a gömbről keveset 
tudtunk meg, mert 
előadónk a terelés 
művésze volt, viszont 

a lódarazsak aero-
dinamikájáról annál 

részletesebben beszélt. 
Megtudtuk azt is, hogy 

annak idején a Kármán 
Tódor Kollégium argongá-

zas ablakaiba beszorult egy 
légy – és ekkor fogalmazódott 

meg benne a gondolat, hogy talán a 
rovarok a hipertérben is képesek utazni.

Túlterhelt idegrendszerünkkel és újonnan szerzett kozmikus ismerete-
inkkel indultunk volna haza, de még volt egy küldetésem: fényképet akar-
tam az űrlényjelmezbe öltözött párral. A lány sajnos elrohant előlem, így 
interjúra már nem volt lehetőség, de a férfival sikerült egy képet lőnöm. 
Személyiségi jogi okokból ezt sajnos nem tudom közzétenni, de szép em-
lék marad a galériámban.

A HÉVen hazafelé végül feltettem pár kérdést barátaimnak:

Ha egy szóval kéne jellemezned a ma hallottakat, mit mondanál?

M. Bíbor: „Csakranyitogató.”

Mi volt a kedvenc dolgod, amit ma hallottál?

B. Zsófia: „Holografikus élőfénybioszövet-könyvtár.”

Karácsonyi haiku csokor

Hó hull valahol

De nem itt, saras, barna

Fehér Karácsony. 

Gyertyafény, áldott

Boldog ünnep, szeretet

Leng körbe minket.

Együtt a család

Mily békés, jaj ne, mama

Felhozta Viktort.

Vita után nagy

Evés, közben mindenki

Lenyugodott már.

Húsleves, bejgli,

Rántott hús, nem bírom már

Mindjárt behányok. 

Majd a fa körül, 

Végre ajándékbontás,

Egy zoknit kaptam. 
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Keresztrejtvény

Függőleges:

1. karácsony első napja számokkal

2. karácsonyra jellemző édesség

3. karácsonyra jellemző leves

4. karácsonyra jellemző sütemény

5. balettelőadás is van belőle

6. ilyen napra esik december 26.-a

7. puttony más néven

Vízszintes:

1. karácsony angolul

2. karácsonyi alkoholos ital

3. Mikulás más néven

4. ajándékot készít

5. három ilyen jászolt látogat
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Szerves reakció  
személyiségteszt

1. Mi az első reakciód amikor leön-
töd a kezed egy erős savval a labor-
ban?  

a) A munkavédelmi szabályokat 
becsületesen megtanulva, nyugodt 
maradok, majd az előírások szerint 
kezelem a helyzetet.

b) Elkezdek pánikolni, hiszen 
mindjárt leesik a kezem.

c) Sav koncentrációjától és a csap 
közelségétől függően gondosan ki-
kalkulálom mennyire éri meg ne-
kem lemosni a kezemről a savat. Ha 
a sav alacsony koncentrációban van 
jelen, vagy a csap túl messze van, 
akkor a köpenyembe törlöm.

d) Mosolyogva nézek a barátaimra, 
hogy büszkén megmutathassam 
nekik a harci sérülést.

2. Melyik a kedvenc oldószered?

a) Aceton/etanol/etil-acetát

b) Metanol/kloroform/éter

c) Víz

d) THF/DMF

3. Mi a „go to” karácsonyi filmed?

a) Reszkessetek betörők nyilván ez-
redjére is

b) Az összes 

c) Die Hard, sajnos nincs elég sze-
mélyiségpontom, hogy másképp 
tűnjek ki a tömegből.

d) Nincs időm filmeket nézni kará-
csonykor, lesz 5 vizsgám januárban.

4. Milyen tejet iszol?

a) Amit találok a boltban

b) Szándékosan alacsony zsírtartal-
mú tejet, mert azok a legolcsóbbak

c) Szándékosan magas zsírtartalmút 

d) Laktózmenteset

5. Ha lenne egy funkcionális har-
madik szemed hova raknád legin-
kább?

a) Arcomra/tarkómra

b) Tenyeremre nyilván

c) Valahova ahol senki nem látná, 
próbálom elrejteni

d) Valamilyen egyéb helyre

6. Milyen fajta ionok a kedvenceid? 

a) Egyszerű, monoatomos kationok 
vagy anionok

b) Nagyon szeretem az aminosavak 
ikerionos szerkezeteit

c) Komplexionok

d) Összetett, poliatomos kationok 
vagy anionok, amelyek nem képez-
nek komplexeket

7. Megnéznéd-e a Jókislány című fil-
met a szüleiddel?

a) NEM

b) Nagyon-nagy pénzösszeg esetén

c) Ezért volt a tejes kérdés?

d) Mert mi ez a film?

8. Mennyire szívesen tartózkodsz 
etanol közelében?

a) Célzottan kerülöm

b) Nincs túl sok ideig a közelemben

c) Megvagyok vele, sokkal jobb mint 
a metanol

d) Nem tudok eleget a közelében 
tartózkodni

9. Melyik a kedvenc mondásod?

a) Gatya

b) Jobb ma egy hell yeah mint hol-
nap egy hell nah

c) A BME-ben a „G” a görbül

d) Damn that’s crazy (I was crazy 
once…)

10. Hol érzed legkomfortosabban 
magad?

a) Szabad levegőn 

b) Zárt üvegben

c) Petróleum alatt

d) Víz alatt 

11. Milyen gyorsan tudsz összerakni 
egy vákuumdesztillációs készüléket 
egyedül?

a) Nem tudom, még nem próbáltam

b) 5-15 perc, attól függ mennyire 
koncentrálok

c) 15-50 perc

d) Nem tudok összerakni egy vá-
kuumdesztillációs készüléket egye-
dül
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12. Mennyire gyakran sírsz?

a) Nincs időm sírni

b) Ezen az egyetemen? Majdnem 
minden nap

c) Hetente egyszer azért megesik

d) Havonta vagy ritkábban

13. Be van kapcsolva a telefonodon 
az autocorrect?

a) Igen, de mindig megesküszöm, 
hogy kikapcsolom

b) Igen és mindig hálát adok érte

c) Nincs. Tudok írni

d) Nincs, de nagyon szükség lenne 
rá

1. 2. 3 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13.

a) 4 a) 1 a) 2 a) 3 a) 2 a) 1 a) 3 a) 1 a) 4 a) 1 a) 2 a) 4 a) 1

b) 3 b) 4 b) 3 b) 2 b) 4 b) 4 b) 1 b) 3 b) 3 b) 2 b) 3 b) 3 b) 2

c) 2 c) 3 c) 1 c) 4 c) 1 c) 3 c) 2 c) 2 c) 1 c) 4 c) 1 c) 2 c) 4

d) 1 d) 2 d) 4 d) 1 d) 3 d) 2 d) 4 d) 4 d) 2 d) 3 d) 4 d) 1 d) 3

Sr (13-20 pont)

Attól a pillanattól fogva, hogy a nap első sugarai a sze-
medbe jutnak, agresszív vagy. Nem te választottad a 
violenciát, a violencia választott téged.  Ha olyanok a 
körülmények, durván viselkedsz, elveszed, ami neked 
jár, nem szereted a szabályokat. Egyes emberek szerint 
káros vagy az életfunkcióikra, azonban a viselkedésed 
következményeként legalább néha mentálisan stabil 
tudsz maradni (szerinted). Ezt, kérlek ne vedd kritiká-
nak, nem megváltoztatni szeretnénk, csak rendkívül 
irigyelünk, amiért te találtál egy módot az épelméjűség 
megőrzésére. 

Sn2 (21-28 pont)

Társas lény vagy. Ha valamit csinálsz, azt mással csinálod együtt, sőt egy-
szerre. Te vagy a színes lélek az egyetemi közélet szürke mindennapjaiban. 
Egyetlen negatívumod, hogy szeretsz random hátba támadni embereket 
(de legalább tudják, hogy mindig hátulról számíthatnak rád), vagy ha konk-
rét hátba szúrásról nincs is szó, nagyon szeretsz ellenkezni, veszekedni. Ha 
valakinek rossz napja van, csak megjelensz és ezt a visszájára fordítod. Va-
lamilyen érthetetlen okból szereted a benzint. 

Sn1 (29-36 pont)

Te magányos farkas vagy, azonban egyben vezető alkat is. Nehezen szánod 
rá magad arra, hogy lépj, viszont amint megteszed az első lépést, pozitív 
színben látod a világot, onnantól már gyorsan és simán megy minden. A 
többiek érzik döntésed fontosságát, így nem hagynak egyedül, követnek. 
Kedveled az alkoholt. Nagyon. De szükséged is van rá, hiszen így marad-
hatsz stabil és pozitív. 

E2 (37-44 pont)

Kicsit kleptomán vagy. Elég egy óvatlan pillanat, te figyelsz, megtalálod 
az egyet a millióból, és amikor ott a lehetőség, lecsapsz. Mire az áldozat 
feleszmél már el is csentél valamit. Szegény meglopott meg csak áll meg-
szeppenten, és nem érzi magát teljesnek. Nem szép dolog ezt csinálni, de 
hát így működsz. Szerencsére, az emberekben is pont így látod meg az igaz 
kincseket, így melletted mindenki különlegesnek érezheti magát.

SeAr (45-52 pont)

Viszonylag nyugodt, stabil személyiség vagy, súlyos viharoknak kell dúlni-
uk, hogy kizökkenj a hétköznapokból és kicsit kinyílj. Ha szerencsés vagy, 
vannak barátaid, akik kicsit aktivizálnak, és feltöltenek egy kis lelkesedés-
sel, ha benned nincs elég. Ha egyszer beindulsz, akkor gyorsan komplex-
szé válnak a dolgok, bár te még ilyenkor is szigmának tartod magad.
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5 film karácsonyra, ha már 
unjátok Kevint

Az alábbi cikkben néhány nem túl ismert, illetve szokványos karácsonyi 
filmet szedtem össze. Mint az az évszámokból is észrevehető, nem a leg-
újabbak, emiatt sajnos nem a legjobb minőségűek a fellelhető felvételek, 
azonban a történetek megérik a bizalmat. 

A Grincs (2000) 

Egy apró incidens

A kifalvi Kiknek a karácsony a legszentebb ünnepe

Ellenben a Grincs, ki a Kobak-hegyen lakott, rühellte.

Nem bírta a zajt, a tömeget, a fényeket,

Kiváltképp a hegyre érkező temérdek szemetet.

Gonosz kis fejébe sötét gondolat költözött,

Szánt eszkábált, s Mikulásnak öltözött.

Véget vetek ennek! – mondta a kis hamis,

S szánja elé akadt rénszarvas is.

Az ünnep reggelére minden ajándék odalett,

Mégis vidám dal szállt a Kobak-hegy felett.

S ahogy a túrán ál-Mikulás batyuja,

úgy duzzadt a Grincs szíve nagyobbra.

Szörnyecskék (1984) 

Egy nem hétköznapi ajándék

Ez a kisállat számtalan veszélyt rej-
teget, ha nem gondozod megfelelő-
en. 

A legfontosabb szabályok: 

1. Ne érje nedvesség! 

2. Tartsd távol az éles fénytől! 

3. Ne etesd éjfél után! 

Nem is olyan könnyű mindet betar-
tani ezt az édes kis szőrmókot néz-
ve, mi?

Az ember, aki feltalálta a karácsonyt 
(2017) 

Egy sikertörténet

Olykor a legnagyobbak is kerülhet-
nek nehéz helyzetbe, így történt 
ez Charles Dickens-szel is. A Twist 
Oliver sikere utáni bukás és alkotói 
válság időszakának pedig egy kará-
csonyi történet, a Karácsonyi ének 
vetett véget. A film a szerző alkotási 
folyamatát középpontba helyezve 
mutatja be a nagy sikerű történetet, 
amint összefonódik Dickens életé-
vel.

Karácsonyi ének (1999) 

Egy szellemes történet

Ebenezer Scrooge egy roppant 
rokonszenves, idős úriember. Ér-
zéketlen ismerősei azonban még 
karácsony napján is megzavarják 
munkájában, és pofátlan kérésekkel 
nyaggatják az öreget. Azt sem képe-
sek felfogni, hogy Scrooge ezen a 
napon gyászolja elhunyt barátját és 
üzlettársát. 

A helyzet odáig fajul, hogy megpró-
bálják megmérgezni, azonban az 
anyag csak hallucinációkat vált ki, 
melyek következtében négy szel-
lem látogatja meg egyetlen éjszaka 
alatt. A szellemek mintaszerű életét 
járják körbe, kimerevítve a legszebb 
pillanatokat múltjából, jelenéből és 
jövőjéből egyaránt.

A férfit végül sikeresen megtörik, és 
Scrooge lelkesen beáll a körmön-
font munkakerülők sorába.

Charlie és a csokigyár (2005)

Egy színes ünnep

*Oompa Loompák énekelnek*

Öt arany jegy, csodás gyár,

Itt téged minden finom vár.

De vigyázz jól, ha vétkezel

Seregnyi Loompa itt terem.

És dalol már az egész gyár,

Neveletlen itt jól nem jár!
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Rendeld elő az
ebéded minden
hétköznap!

Ne menj érte
messzire, kérd a K
vagy a Z épületbe!

TERVEZD MEG A HETED A STOCZEKKEL!
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